

Отзыв

на автореферат диссертации А.М. Чеканова «Выбор метода хирургического лечения парапроктита», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Диссертационное исследование А.М. Чеканова выполнено в Новосибирском государственном медицинском университете в клинике общей хирургии. Актуальность работы обусловлена широкой заболеваемостью острым и хроническим парапроктитом, с высоким риском развития рецидива заболевания.

В диссертационном исследовании автор провёл метааналитическое исследование современной литературы, что дало возможность провести сравнительный анализ функциональных результатов основных методов лечения свищей прямой кишки: иссечения свища, лигатурного метода, метода пластики внутреннего отверстия свищевого хода лоскутом, применения коллагеновых обтураторов и метода лигирования свищей прямой кишки в межсфинктерном слое.

Анализ эпидемиологических данных, полученных от ведущих стационаров г. Новосибирска дал возможность определить соотношение между хронической и острой формой парапроктита. Автор показал, что это соотношение составляет 5:1, устойчиво и позволяет пересмотреть устоявшиеся представления о практически неизбежном формировании свища прямой кишки после вскрытия парапроктита.

Заслуживает особого внимания проведенный анализ собственного опыта лечения методом лигирования свища в межсфинктерном слое. Автором разработан алгоритм лечения острого и хронического парапроктита, даны практические рекомендации, позволяющие минимизировать уровень рецидива и нарушений калового держания у пациентов.

Выводы соответствуют поставленным задачам, результаты работы применяются в практической деятельности хирургических отделений, внедрены в

учебный процесс на кафедре общей хирургии Новосибирского государственного медицинского университета. Тематика исследования соответствует паспорту специальности «Хирургия». Основные результаты представлены в научных изданиях, в том числе, и в рекомендуемых, для опубликования основных научных результатов диссертации на соискание учёной степени кандидата и доктора наук.

Однако, следует указать на сравнительно малое количество пациентов, включенных в обсервационную часть исследования. Расширение данной группы позволило бы сделать углубленный анализ преимуществ и недостатков лигирования свища в межсфинктерном слое. Данное замечание не носит принципиальный характер и не влияет на научную ценность работы.

Диссертационное исследование Чеканова Александра Михайловича «Выбор метода хирургического лечения парапроктита», является научным трудом, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. N 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Заведующий кафедрой факультетской
хирургии с курсом урологии
ГБОУ ВПО ОмГМА Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

В. Л. Полуэктов

Подпись В.Л. Полуэктова заверяю,
начальник отдела кадров ОмГМА

Ю.Н. Терещенко

